
 

ПРОТОКОЛ  № 26 

загальних зборів Громадської ради при обласній державній адміністрації 

 

 17.03.2026 року 

15.00 

(в режимі онлайн-конференції) 

 

Присутні: 

члени Громадської ради при обласній державній адміністрації (25 осіб): 

присутні – 15 осіб; 

відсутні – 10 осіб (Загродський Ю.С., Кутасов А.В., Білик Ю.Ю.,  Кузьменко І.В.,  
Башкатов О.О., Ситник Ю.А., Стуканова Г.І., Марченко Л. В.,  Акимченков О. 

В., Шелухін П. Г.) 

 

Херсонська обласна державна адміністрація:  

КЛЮЦЕВСЬКИЙ Володимир, заступник голови Херсонської обласної 

державної адміністрації; 

ФЕДОРЧУК Наталія, начальник відділу з питань внутрішньої політики та 
комунікацій з інститутами громадського суспільства управління внутрішньої та 

інформаційної політики Херсонської обласної державної адміністрації; 

ГУНЯ Євгеній, заступник начальника відділу з питань внутрішньої політики та 

комунікацій з інститутами громадського суспільства управління внутрішньої та 
інформаційної політики Херсонської обласної державної адміністрації. 

Запрошені: 

ДАНИЛОВА Олена, начальник управління освіти та науки Херсонської обласної 
державної адміністрації; 

ПАВЛІШ Михайло, голова Скадовської районної військової адміністрації; 

СИДОРЕНКО Андрій, перший заступник начальника Державної екологічної 

інспекції Південного округу (Запорізька та Херсонська області) 

 

Головуючий: ЗАРУДНЯ Ганна, голова Громадської ради при обласній 

державній адміністрації 

 

                          ПОРЯДОК ДЕННИЙ 

1. Про ефективність та доцільність використання бюджетних коштів 

військовими адміністраціями окупованих територій.  
Інформують: ЗАРУДНЯ Ганна, 

голова Громадської ради при 

обласній державній адміністрації; 
ПАВЛІШ Михайло,  

голова Скадовської районної 

військової адміністрації, 

ДАНИЛОВА Олена,  
начальник управління освіти та 

науки Херсонської обласної 
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державної адміністрації 
 

2. Про роботу Державної екологічної інспекції в 2024 – 2025 рр. на території 

Херсонської області.  

Інформує:  
СИДОРЕНКО Андрій,  

перший заступник начальника 

Державної екологічної інспекції 
Південного округу (Запорізька та 

Херсонська області) 

 

3. Про роботу Ради волонтерів при Херсонській обласній військовій 
адміністрації. 

Інформує: АКИМЧЕНКОВ Олег, 

член Громадської ради при обласній 
державній адміністрації, голова 

Ради волонтерів при Херсонській 

обласній військовій адміністрації                           

  
4. Про захист культури та моралі в публічному просторі Херсонщини. 

Інформує: СМОЛЯКОВ Павло, 

член Громадської ради при обласній 
державній адміністрації, 

виконавчий директор ГО «Центр 

розвитку сім’ї та батьківства 

«Мій дім» 
 

5. Звіт про роботу Громадської ради при обласній державній адміністрації за 

2025 рік. 
Інформує: ЗАРУДНЯ Ганна, голова 

Громадської ради при обласній 

державній адміністрації 

 
6. Про план роботи Громадської ради при обласній державній адміністрації на 

2026 рік. 

Інформує: ЗАРУДНЯ Ганна, голова 

Громадської ради при обласній 
державній адміністрації 

 

7. Різне. 
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Розгляд питань згідно з порядком денним: 

  Зі вступним словом виступила ЗАРУДНЯ Ганна, голова Громадської ради 

при обласній державній адміністрації, яка подякувала всім присутнім на 

загальних зборах та оголосила про початок роботи.  

Члени громадської ради та всі присутні вшанували хвилиною мовчання 
пам'ять загиблих у жорстокій війні росії проти України. 

1. СЛУХАЛИ: ЗАРУДНЮ Ганну, яка поінформувала присутніх про участь в 

роботі обласної робочої групи «Прозорість і підзвітність». Під час засідання 
вказаної робочої групи розглядалося питання про використання бюджетних 

коштів на окупованих територіях Херсонщини за 2025 рік, а саме  Скадовською, 

Каховською та  Генічеською районними військовими адміністраціями. 

Вражають значні  надходження та їх витрати,  найбільше питань відносно 
використання бюджетних коштів виникло у членів Правління громадської ради 

до Скадовської районної військової адміністрації. Тому на засідання громадської 

ради запрошені представники вказаної районної військової адміністрації для 
надання інформації по піднятому питанню. Також з метою ознайомлення зі 

станом справ з освітою на окупованих територіях на засідання запрошено 

представника Управління освіти та науки Херсонської обласної державної 

адміністрації. 
СЛУХАЛИ: ПАВЛІША Михайла, який наголосив, що для контролю і 

аналізу ефективності використання бюджетних коштів застосовується такий 

механізм як робочі групи «Прозорість і підзвітність». На районному рівні 
створено таку групу, до складу якої входять керівники дев’яти громад, також 

представники національної поліції, ГО «Стоп корупція» та інших громадських 

організацій. Упродовж  2025 року проведено 12 засідань зазначеної робочої 

групи, на яких здійснювався аналіз публічних закупівель у Скадовському районі, 
у тому числі запланованих. Розглядалися закупівлі розпорядників бюджетних 

коштів, зокрема місцевих військових адміністрацій, органів місцевого 

самоврядування, їх структурних підрозділів, підприємств, установ та 
організацій, що належать до сфери їх управління, а також структурних 
підрозділів Скадовської районної державної адміністрації. 

За звітний період розпорядниками бюджетних коштів Скадовського 

району здійснено закупівлі на загальну суму 5 991 572 грн. Витрати з державного 
бюджету становлять 223 967 грн, з місцевого 5 767 605 грн.  

Витрати є практично однаковими для всіх 9 громад у тому числі і 

Скадовської районної військової адміністрації. Це перш за все послуги в ІТ-сфері 

(програмне забезпечення), закупівля зарядних станцій, канцелярія, паливо, 
незначні суми на ремонт автомобілів, поштові послуги та інше. 

Голопристанською та Скадовською міськими військовими адміністраціями 

здійснені безпосередні закупівлі для військовослужбовців за їх запитами. 
Голопристанською міською військовою адміністрацією здійснено витрат на суму 
217 000 грн, а Скадовською – 800 000 грн. 

СЛУХАЛИ: ДАНИЛОВУ Олену, яка наголосила, що гроші освітньої 

субвенції спрямовуються безпосередньо на рахунки місцевих бюджетів 
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(громад), а не через управління освіти Херсонської обласної державної 
адміністрації. Тому вона поінформувала про механізм нарахування цих коштів. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 25 грудня 2025 року № 1764 

«Деякі питання розподілу освітньої субвенції на 2026 рік» на січень-серпень 2026 

року Херсонській області (в розрізі громад) передбачено освітню субвенцію з 
урахуванням підвищення заробітної плати в сумі 1 273 388,3 тис. грн. на виплату 

заробітної плати педагогічним працівникам, що в повній мірі задовольняє 

потребу територіальних громад для працюючих закладів освіти. Під час 
розподілу освітньої субвенції, враховано всі обов’язкові доплати та надбавки, 

передбачені чинним законодавством.  

Окремо звернена  увага, що відповідно до частини третьої статті 1032 

Бюджетного кодексу України освітня субвенція розподіляється між 
відповідними бюджетами на основі формули, яка розробляється центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

політику в сфері освіти, та затверджується Кабінетом Міністрів України і має 
враховувати, зокрема, такі параметри:  

1) кількість учнів ЗЗСО, учнів, які здобувають повну загальну середню 

освіту в закладах професійної освіти державної та комунальної власності, 
студентів, які здобувають повну загальну середню освіту в закладах фахової 

передвищої освіти і коледжах державної та комунальної власності, у міській та 

сільській місцевості, гірських населених пунктах;  
2) розрахункову наповнюваність класів;  

3) навчальні плани. 

Джерелом даних для розподілу обсягу освітньої субвенції на 2026 рік є 

персональні дані здобувачів освіти, подані безпосередньо закладами освіти в 
програмно-апаратному комплексі «Автоматизований інформаційний комплекс 

освітнього менеджменту» (далі – ПАК «АІКОМ»). Контингент учнів ЗЗСО з 

кількістю учнів не менше ніж 45 осіб (крім початкових та спеціальних шкіл) 
станом на 1 листопада 2025 року використано під час розрахунку освітньої 

субвенції, а учнів закладів професійної освіти та студентів закладів фахової 

передвищої освіти і коледжів – станом на 01.10.2025. При цьому джерелом даних 
щодо учнів закладів професійної освіти є офіційна звітність обласних військових 

(державних) адміністрацій до МОН, а щодо студентів закладів фахової 

передвищої освіти і коледжів – Єдина державна електронна база з питань освіти 

(ЄДЕБО). 
Також, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України  від 25 грудня  

2025 року № 1763 «Деякі питання використання коштів, передбачених у 

державному бюджеті для підвищення престижності праці у сфері освіти, в 

частині здійснення доплат педагогічним працівникам закладів загальної 
середньої освіти» передбачено субвенцію на січень-червень 2026 року в сумі  124 

824,3 тис. грн, це дозволяє виплачувати щомісячну доплату за роботу в 

несприятливих умовах праці педагогічним працівникам (2600 грн. та 5200 грн.), 
протягом навчального року та у період канікул.   

Управління освіти і науки Херсонської обласної державної адміністрації в 

умовах військового стану постійно здійснює моніторинг використання освітньої 
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субвенції, виділеної з державного бюджету місцевим бюджетам, на виплати 
заробітної плати педагогічним працівникам на територіях, де ведуться (велися) 

бойові дії або тимчасово окупованих російською федерацією. 
У червні 2024 року на простої перебувало 2082 педагогічних працівника, станом 

на березень 2026 року – 170 осіб. 

З метою уникнення нераціональних витрат бюджетних коштів на оплату 
праці працівників освітньої галузі, які перебувають на ТОТ, діяльність яких 

неможливо контролювати з липня були призупинені трудові відносини з 

працівниками, які знаходяться на ТОТ. Також, з вересня згідно внесених змін до 

законодавчих актів було призупинено виплати простою працівникам, які 
знаходяться за кордоном.  

З початку 2025/2026 навчального року мережа закладів загальної середньої 

освіти залишилася сталою: 170 закладів здійснюють навчальний рік, 208 закладів 
не провадять освітньої діяльності, і тільки 553 педагогічних працівники 

перебували на простої. Однак, починаючи з 01 січня цього року, їм припинено 

виплати, що здійснювалися за рахунок державного бюджету. 

З формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами у 2026 
році були виключені розрахунки, які передбачались на виплату простою.  

 З метою ефективного та раціонального використанням бюджетних коштів, 

керівниками закладів освіти проводиться роз’яснювальна робота із 

педагогічними працівниками закладів загальної середньої освіти громади, що 
перебувають у простої, щодо можливих варіантів їх залучення до освітнього 

процесу та проведення фактичної педагогічної діяльності. Станом на 05 березня 

2026 року працевлаштовані 50 педагогічних працівника. 
Оптимізація мережі є необхідним кроком для підвищення ефективності 

використання коштів освітньої субвенції та зростання якості освіти. 

СЛУХАЛИ: КРАСНОЛЕНСЬКИЙ Володимир запитав про кількість 
працівників освіти, що перебувають на тимчасово окупованій території 

Херсонської області і який у них правовий статус. 

СЛУХАЛИ: ДАНИЛОВА Олена відповіла, що з червня 2024 року з усіма 
педагогічними працівниками, які знаходяться на окупованій території області 

призупинено трудові відносини. По кількості таких працівників статистика є, але 

наразі інформацію вона  не готова надати. 

СЛУХАЛИ: БАКЛАЖОВ Роман запитав, чи є підтримка родинам 
цивільних полонених. 

СЛУХАЛИ: ПАВЛІШ Михайло відповів, що на рівні громад прийняті 

відповідні програми, якщо людина перебуває в полоні або безвісти зникла  то є 
певна процедура збору документів і проводиться підтримка у тому числі і 

фінансова. 

СЛУХАЛИ: КРАСНОЛЕНСЬКИЙ Володимир запитав про доцільність 
утримання адміністративного апарату окупованих громад, можливо треба 
об’єднати кадровий потенціал до складу обласної військової адміністрації. 

СЛУХАЛИ: ПАВЛІШ Михайло відповів що, до окупації штат Скадовської 

районної державної адміністрації складав 109 працівників, наразі їх налічується 

18 разом з головою районної військової адміністрації. У військових 
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адміністраціях штат по 5 співробітників. Також він зазначив, що функціонування 
районних адміністрацій передбачено Конституцією України. 

 Щодо діяльності шкіл. Їх кількість і робота оптимізована відповідно до 
кількості дітей, які там навчаються. 

СЛУХАЛИ: БИЧКОВСЬКИЙ Юрій запитав хто контролює кількість 
працівників у Скадовській районній військовій адміністрації. 

СЛУХАЛИ: ПАВЛІШ Михайло відповів, що він особисто визначає 
кількість, щоб районна військова адміністрація повноцінно виконувала свої 
функції. 

ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: подякувати доповідачам за надану інформацію та прийняти  
її до уваги. 

 

2.СЛУХАЛИ: СИДОРЕНКА Андрія, який поінформував, що у сучасних 

умовах повномасштабної збройної агресії проти України питання захисту 

довкілля набуває не лише екологічного, а й безпекового та стратегічного 
значення. Територія Херсонської області стала одним із регіонів, де наслідки 

бойових дій безпосередньо вплинули на стан природного середовища, зокрема 

на земельні ресурси, атмосферне повітря, водні об’єкти та території природно-
заповідного фонду. У зв’язку з цим однією з ключових і пріоритетних задач 

Державної екологічної інспекції Південного округу в умовах воєнного стану є 

фіксація фактів шкоди довкіллю, спричиненої військовими діями, а також 

проведення відповідних розрахунків збитків з метою формування доказової бази 
щодо екологічних злочинів та подальшого притягнення держави-агресора до 

відповідальності.  

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації, з 24 лютого 
2022 року, фахівцями Інспекції проводиться системна робота з документування 

наслідків бойових дій для навколишнього природного середовища на території 

Херсонської області. У межах цієї роботи здійснюється фіксація фактів 

забруднення та засмічення земель, пошкодження природних екосистем, 
виникнення пожеж внаслідок обстрілів, а також інших негативних впливів на 

довкілля.  

Так, у період з 24 лютого 2022 року до початку 2026 року інспекторами 

проведено оцінку шкоди, завданої атмосферному повітрю внаслідок обстрілів та 
пожеж на території області. Загальна сума зафіксованих збитків за цим 

напрямком перевищила 146 мільярдів 202 мільйони 976 тисяч гривень.  Станом 

на 1 січня 2026 року загальна сума збитків, завданих внаслідок забруднення та 
засмічення земель на території Херсонської області, перевищила 16 мільярдів 

273 мільйони 417 тисяч гривень.  Відповідні розрахунки проведено на основі 

понад 2,2 тисячі зафіксованих випадків пошкодження та забруднення земельних 

ресурсів, спричинених бойовими діями та їх наслідками. Значні втрати зазнали 
також території та об’єкти природно-заповідного фонду області. У період з 24 

лютого 2022 року до 1 січня 2025 року загальна сума збитків, завданих цим 

територіям, перевищила 961 мільярд 220 мільйонів 395 тисяч гривень, а станом 
на сьогодні ця цифра вже перевищує 1 трильйон гривень.  
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Окремим напрямом роботи залишається проведення розрахунків шкоди, 
заподіяної навколишньому природному середовищу в межах територіального 

моря, виключної морської економічної зони та внутрішніх морських вод України 

в Азовському та Чорному морях унаслідок надзвичайних ситуацій та бойових 

дій під час дії воєнного стану.  
Загалом, за наявними розрахунками, сума шкоди, завданої довкіллю на 

території Херсонської області, перевищує 7,9 мільярда гривень.  

Уся ця робота є важливою складовою системного документування 
екологічних наслідків війни та формування доказової бази для подальших 

міжнародних та національних юридичних процедур. Водночас Державна 

екологічна інспекція Південного округу продовжує виконувати покладені на неї 

функції у сфері державного нагляду та контролю за дотриманням вимог 
природоохоронного законодавства.  

Відповідно до Положення про Державну екологічну інспекцію Південного 

округу Інспекція є міжрегіональним територіальним органом Державної 
екологічної інспекції України та реалізує державну політику у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального використання і 

відтворення природних ресурсів.  

До основних напрямів діяльності Інспекції належить здійснення державного 
нагляду за дотриманням законодавства у сфері охорони земель і надр, 

використання та охорони водних ресурсів, охорони атмосферного повітря, 

поводження з відходами, використання і відтворення лісових ресурсів, охорони 
об’єктів рослинного і тваринного світу, а також забезпечення збереження 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду.  

У межах реалізації цих повноважень Інспекція проводить обстеження 

територій, складає адміністративні матеріали, здійснює розрахунок шкоди, 
завданої довкіллю, видає приписи щодо усунення порушень та, у разі наявності 

ознак кримінальних правопорушень, направляє відповідні матеріали до 

правоохоронних органів.  
Упродовж 2024 та 2025 р. Інспекцією на території Херсонської області 

проведились заходи державного нагляду, за результатами яких були складені 

протоколи про адміністративні правопорушення. За результатами їх розгляду 

накладенались адміністративні штрафи. У межах претензійно-позовної роботи 
пред’явлені претензї частину з яких було відшкодовано у добровільному 

порядку. Також проводились розрахунки шкоди довкіллю, відповідно до яких 

нараховано збитки, частина з яких вже також відшкодовано. Крім того, до 

правоохоронних органів направлено два матеріали щодо можливих порушень 
природоохоронного законодавства. 

Важливою складовою діяльності Інспекції залишається взаємодія з 

громадськістю та органами місцевого самоврядування. Зокрема, до Інспекції 
надійшло звернення Громадської ради при Херсонській обласній державній 

адміністрації щодо можливості проведення моніторингу об’єктів містобудівного 

середовища у частині захисту довкілля в умовах воєнного стану. У зверненні 

було порушено питання необхідності посилення контролю за дотриманням 
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природоохоронного законодавства та запровадження механізмів оперативного 
отримання інформації про можливі порушення.  

За результатами розгляду звернення Інспекцією надано офіційну відповідь, 

у якій зазначено, що відповідно до чинного законодавства та Положення про 

Інспекцію функція здійснення моніторингу довкілля не належить до її 
повноважень, а проведення заходів державного нагляду у період дії воєнного 

стану обмежено відповідною постановою Кабінету Міністрів України. Водночас 

Інспекція підтвердила готовність до співпраці з громадськістю та органами влади 
у частині фіксації фактів порушень природоохоронного законодавства та 

завдання шкоди довкіллю. 

Одним із важливих інструментів такої взаємодії є державний вебпортал 

«ЕкоЗагроза», який сьогодні відіграє значну роль у системі оперативного 
реагування на екологічні загрози. Через цю платформу громадяни, органи 

місцевого самоврядування та громадські організації можуть повідомляти про 

випадки забруднення довкілля, засмічення земель, несанкціонованого 
розміщення відходів, забруднення атмосферного повітря та інші екологічні 

проблеми. Отримана інформація дозволяє державним органам оперативно 

реагувати, перевіряти викладені факти, проводити фіксацію порушень та у разі 

підтвердження здійснювати розрахунок шкоди довкіллю. Навіть за умов 
воєнного стану цей механізм дозволяє забезпечити постійний зв’язок із 

громадянами та своєчасно отримувати інформацію про проблеми екологічного 

характеру. 
Упродовж 2024 року через систему «ЕкоЗагроза» до Інспекції надходили 

звернення громадян щодо можливих порушень природоохоронного 

законодавства на території Херсонської області. Зокрема, у червні 2024 року 

було зафіксовано звернення щодо тривалого утворення стихійного 
сміттєзвалища на зеленій зоні, де громадяни здійснювали несанкціоноване 

складування побутових відходів. За результатами опрацювання звернення 

інформацію було верифіковано, проведено відповідні заходи реагування та 
здійснено розрахунок шкоди довкіллю. Також у червні 2024 року надійшло 

звернення щодо утворення стихійного сміттєзвалища, яке було зареєстровано та 

направлено на подальше опрацювання.  

Крім того, у серпні 2024 року через платформу «ЕкоЗагроза» надійшло 
повідомлення від мешканців міста Херсона щодо можливого забруднення 

атмосферного повітря внаслідок діяльності підприємства, яке здійснює викиди 

диму під час роботи печей. Звернення було прийнято Інспекцією в роботу, однак 

проведення повноцінних заходів реагування було ускладнене безпековою 
ситуацією та триваючою військовою агресією. 

Ці приклади наочно демонструють, що сервіс «ЕкоЗагроза» є важливим 

механізмом залучення громадян до процесу захисту довкілля та оперативного 
інформування державних органів про екологічні проблеми. У сучасних умовах 

воєнного стану значення цього інструменту лише зростає, оскільки він дозволяє 

фіксувати екологічні наслідки бойових дій, забруднення територій та інші 

екологічні загрози навіть у тих випадках, коли проведення повноцінних 
контрольних заходів є обмеженим або тимчасово неможливим. Саме тому 
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розвиток і актуалізація роботи платформи «ЕкоЗагроза», а також активна участь 
громадян у повідомленні про екологічні проблеми є важливою складовою 

системи екологічної безпеки та реагування на екологічні загрози. 

Таким чином, Державна екологічна інспекція Південного округу і надалі 

продовжує виконувати покладені на неї функції щодо забезпечення державного 
екологічного контролю, документування шкоди довкіллю, спричиненої 

військовими діями, а також взаємодії з органами влади, правоохоронними 

органами та громадськістю з метою збереження природних ресурсів та 
забезпечення належного екологічного стану території Херсонської області. 

ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: інформацію взяти до відома, комітету № 3 активізувати 

роботу щодо вивчення питання екологічної загрози Херсонщини. 
 

3. СЛУХАЛИ: ЗАРУДНЮ Ганну запропонувала у зв’язку з відсутністю 

АКИМЧЕНКОВА Олега розгляд питання «Про роботу Ради волонтерів при 
Херсонській ОВА» перенести на наступне засідання.  

ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: питання «Про роботу Ради волонтерів при Херсонській 

ОВА» перенести на наступне засідання. 
 

4. СЛУХАЛИ: СМОЛЯКОВА Павла, який зазначив, що останнім часом в 

публічному просторі спостерігається зріст надмірного використання 
ненормативної лексики та брудної лайки (надписи на машинах, вулицях, назви 

телеграм-каналів та ін.) і це неприйнятно і підлягає контролю. Потрібно 

формувати культуру поведінки, фактично вся лайка це русизм. Тому від 

Громадської ради треба звернутися до органів, що відповідальні за культуру і за 
публічний простір. 

СЛУХАЛИ: ФЕДОРЧУК Наталія повідомила, що при Херсонській обласній 

державній адміністрації функціонує Координаційна рада з питань утвердження 
української національної та громадянської ідентичності. 

СЛУХАЛИ: КРАСНОЛЕНСЬКИЙ Володимир поінформував, що 3 лютого 

світ відзначав день боротьби з ненормативною  лексикою. Цього дня на 

офіційних сайтах Державного комітету телебачення і радіомовлення України,  
Міністерства освіти і науки України, Державна служба якості освіти України, 

Міністества культури України,  Херсонської ОВА не було відповідної 

інформації. Тільки Національна бібліотека України для дітей провела захід де 

публічно висловилася «Для того, щоб знищити народ не обов’язково його 
завойовувати. Достатньо споганити його культуру та передусім мову. Як? 

введіть у мовлення велику кількість іншомовних слів, додайте нецензурні слова. 

Що залишиться від мови народу?». Школярів було поінфоровано про результати   
досліджень   про негативний вплив ненормативної лексики на здоров’я, розвиток 

особистості й суспільство, якість комунікації. Виявляється, лайливі слова 

впливають на гени, що призводить до зміни генетичного коду, який відповідає за 

темп старіння.       
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Більшість дітей не бентежить вживання ненормативної лексики в 
суспільстві. Часто причиною такого ставлення є поганий приклад дорослих, 

безкарність лихослів’я. 

       Ст. 173 Кодексу про адмінпорушення визначає відповідальність за дрібне 

хуліганство, що включає нецензурну лайку,  або ст. 296 Кримінального кодексу. 
         ООН визначив це явище,  як  «язик ненависті», хейтспіч – 

 агресивні висловлювання, які принижують чи дискредитують людину…та 

спрямовані на дегуманізацію людей, викликає страх і соціальну ізоляцію. 
Поширюється в інтернеті та офлайн, створюючи загрозу для суспільної безпеки. 

Зважаючи на викладене, комітет № 3 пропонує: 

1. Підтримати ініціативу громадськості щодо витиснення з побуту 

використання брудної ненормативної лайки та притягнення до більш 
жорсткої відповідальності за це посадовців, депутатів шляхом постійного 

публічного осудження на офіційних сайтах влади та проведення 

службового розслідування по кожному виявленому факту; 
2. Системно засуджувати використання лайки  у соцмережах, для чого втілити 

розумні механізми стимулювання та запобігання до власників каналів. 

Аналогічне вжити до установ, які займаються  концертною діяльністю. 

Зокрема рекомендувати прописати вимоги щодо втілення  мовного етикету 
у контракті; 

3. Рекомендувати виключити з назв компаній вислови, які  громадськістю і 

дітьми ототожнються із лайкою (на кшталт «Х…Й  ХЕРСОН»); 
4. Засудити у доступній формі факти зволікання органів державної влади,  в 

частині   неналежного реагування на повідомлення про ознаки аморальної 

поведінки та порушень загальних правил етичної поведінки, присяги 

державного службовця; 
5. Прохати Херсонську обласну військову звернутися з ініціативою до 

профільних Міністерств, Держслужби якості освіти України, Національної 

ради з питань телебачення та радіомовлення України тощо з 
рекомендаціями щодо системної  просвітницької роботи із дітьми (з 

урахуванням дитячої психіки) про недопустимість лайки, як такої, що 

паплюжить загальнолюдські духовні цінності та такої що принижують 

християнську мораль українців. 
6. Ввести кримінальну відповідальність за втягування дітей у лихослів'я.  

ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: підтримати пропозицію комітету № 3. 

 
5. Слухали:  ЗАРУДНЮ Ганну, яка запропонувала затвердити Звіт  про 

роботу Громадської ради при Херсонській ОДА за 2025 рік. Звіт було викладено 

у вайбер групі громадської ради, зауваження та пропозиції від членів 
громадської ради не надходили.  

ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: затвердити Звіт  про роботу Громадської ради при 

Херсонській ОДА за 2025 рік. 
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6.  Слухали: ЗАРУДНЮ ГАННУ щодо розгляду та затвердження проєкту 
Плану роботи Громадської ради при Херсонській ОДА на 2026 р. План було 

розглянуто на засіданні Правління громадської ради, з урахуванням зауважень 

план було викладено в вайбер групі громадської ради. Зауваження та пропозиції 

від членів громадської ради не надходили. 
ГОЛОСУВАЛИ: за – 15, проти – 0, утримались – 0. 

ВИРІШИЛИ: затвердити План  роботи Громадської ради при Херсонській 

ОДА за 2026 рік. 
 

7. У різному ЗАРУДНЯ Ганна повідомила, що до громадської ради 

надійшла відповідь від БФ «Право на захист» з посиланням на офіційний 

вебпортал парламенту України «Про державну реєстрацію речових прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень». Де наведено, що для отримання компенсації 

власності за знищений житловий будинок потрібно припинити право власності 

на цей будинок – це законодавча умова для отримання компенсації. Припиняти 
право власності на землю разом із будинком не потрібно. Це не один, а два окремі 

обєкти. Право власності на землю не припиняється автоматично, воно 

зберігається. 

 
 

Головуючий        Г. ЗАРУДНЯ 

  
  

 

Голова секретаріату                                                           І. ДЕРЕВЯНКО 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 


